



Потрібен новий алгоритм правового регулювання відносин у сфері юстиції в Україні



Таку думку Голова Верховного Суду України Василь Онопенко висловив під час виступу на семінарі з питань української юстиції, який відбувся у Києві 27 травня 2011 р. для делегації Союзу суддів кантону Цюрих (Швейцарія).

Голова Верховного Суду зупинився на питаннях, пов'язаних з організацією судової системи та здійсненням правосуддя в Україні.

Василь Онопенко зазначив, що реформування системи юстиції в Україні потребує системного і комплексного підходу. Для цього потрібне цілісне бачення всіх процесів, напрацювання нового алгоритму правового регулювання відносин у сфері юстиції з урахуванням кращого світового досвіду та міжнародних стандартів.

У цьому зв'язку Василь Онопенко зауважив, що суд і судді не існують поза системою

державної влади, вони не ізольовані від інших інститутів, більше того — вони здійснюють свою діяльність у тій правовій, соціально-політичній та економічній ситуації, що складається у державі. Тож здійснення справедливого правосуддя великою мірою визначається діяльністю не тільки суду, а й інших владних суб'єктів. Такий самий комплексний підхід потрібен і при невідкладному виправленні ситуації щодо Верховного Суду України, яка склалася внаслідок звуження його повноважень у результаті проведеної влітку 2010 р. судової реформи, наголосив Василь Онопенко. Конституційний статус Верховного Суду має бути відновлено у повному обсязі.

Голова Верховного Суду України наголосив на тому, що неприпустимим є запровадження «кастингу» з відбору суддів

Верховного Суду, їх «сортування» та примусове відправлення у відставку, що пропонується законопроектом № 7447.

Василь Онопенко повідомив присутнім, що відповідно до Указу Президента України Міністерство юстиції України та Комісія зі зміцнення демократії та утвердження верховенства права до 1 серпня 2011 р. мають розробити з урахуванням висновків Венеціанської комісії проект закону про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів». На думку Голови Верховного Суду України, у результаті цієї роботи необхідно вийти на справді комплексний законопроект, прийняття якого сприятиме вирішенню більшості проблемних питань, що існують в українському судочинстві, зокрема й тих, що виникли внаслідок проведеного реформування судової системи.

Розглянуто понад дві тисячі запитів на інформацію

У період з дня набрання чинності Законом України «Про доступ до публічної інформації» (9 травня 2011 р.) по 15 червня 2011 р. до Верховного Суду України надійшло 7 письмових запитів на інформацію від громадян України (5 — від громадян України і 2 — від громадських організацій). На час написання цієї інформації 6 запитів було розглянуто та надано на них відповіді у встановлені терміни, а 1 перебував на розгляді з метою задоволення у визначені законом строки.

Запитувачі, зокрема, зверталися з проханням надати: копії постанов Пленуму

Верховного Суду України, матеріалів узагальнення судової практики; інформацію про порядок застосування норм Цивільного кодексу України; інформацію про передачу касаційних скарг (подань) на рішення судів загальної юрисдикції у цивільних та кримінальних справах, що надійшли до Верховного Суду України після 15 жовтня 2010 р., Вищому спеціалізованому суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ. Крім того, було навіть прохання надати юридичну адресу Верховного Суду України.

У зазначений період відділ прийому громадян Верховного Суду України надав відповіді ще й на 2120 усних запитів на інформацію, з них 174 — під час особистого прийому громадян, 1946 — телефоном. Ці запити стосувалися, зокрема, порядку розгляду справ у Верховному Суді України, порядку оскарження ухвал судів касаційної інстанції до Верховного Суду України, графіку і порядку прийому громадян, у тому числі керівництвом Верховного Суду України, руху і результатів розгляду конкретних справ у Верховному Суді України тощо.